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Interrogation du 23/09/2008

Durée de l’épreuve : 30 minutes

L’usage des calculatrices et des documents est interdit. Les deux exercices sont
indépendants. Le barème est donné à titre indicatif.

Exercice I (6 points)

On considère le programme suivant

#include <stdio.h>
int main()
{
int a, b, c;
a=b=1;
c=???;
b=!a+(c++);
printf("a=%d, b=%d, c=%d\n",a,b,c);
return(0);

}

1. Par quoi faut-il remplacer ??? pour que c = −2 soit affiché ?

2. Quelles sont les valeurs affichées pour a et b ?

Exercice II (14 points)

La vitesse v en mètres par secondes, par rapport au sol, d’un objet satellisé autour de la terre
satisfait la relation v2(R +h) = GM où h est la hauteur du satellite par rapport au sol en mètres,
R est le rayon de la Terre, M sa masse, G est la constante gravitationnelle. On définira R, G et
M au moyen d’un #define en utilisant les valeurs suivantes

R = 6.38 106 m
G = 6.67 10−11 m3 kg−1

M = 5.98 1024kg s−2

1. Faire une fonction qui prend comme argument la hauteur du satellite par rapport au sol en
mètres et retourne sa vitesse par rapport au sol en mètres par secondes.

2. Faire un programme qui affiche la vitesse des satellites dont la hauteur par rapport au sol
est entre 1000 et 36000 km (tous les 1000 km) en précisant à quel endroit il convient de placer la
fonction réalisée à la question précédente.

3. Donner la commande qui permet de compiler le programme donc le code source a été placé
dans le fichier satellite.c. On souhaite que l’exécutable s’appelle satellite.


